
 

 

 

     

     Dragi prieteni,    

 

Fiecare  sfârşit  de  an  este  un  bun  prilej  de  a  trage  linie  şi  a  analiza 
evenimentele  de  peste  an,  cu  toate  lecțiile  lor  despre  prietenie,  loialitate, 
sinceritate şi dăruire. Prin acțiunile  cluburilor Rotary din Districtul 2241 am 
încercat să fim mai aproape de semenii noştri, de cei pentru care speranța era 
singura  năzuită.  În  acest  context  aş  evoca  reuşita  proiectului  districtual 
„Dăruieşte  un  zâmbet”,  desfăşurat  in  după‐amiaza  zilei  de  17  decembrie, 
sincron,  în mai multe cluburi, un prim exercițiu de solidaritate şi,  îndrăznesc 
să spun, o demonstrație a forței imense a bunăvointei. Am reuşit în acest fel să 
fim  în  consonanță  cu  principiile  Rotary    şi  sunt  convins  că  vom  continua 
această frumoasă şi nobilă responsabilitate pe care ne‐am asumat‐o. 

Tema  lunii decembrie este cea a Familiei. Familia,  ca  formă  istorică de 
comuniune  umană,  are  la  bază  un  cumul  de  virtuți,  şi  este,  în  fond,  un 
spectacol  ai  cărui  actori  suntem  cu  toții,  în  forme  diferite,  generate  de 
experiențele  repetate,  de  cercurile  în  care  ne  desfăsurăm  activitatea  şi  de 
soluțiile pe  care  le  identificăm  la problemele de  zi  cu  zi.  “Familia  este  aceea 
care face omul să treacă de  la egoism la altruism”, scria Auguste Compte. Nu 
puțini  dintre  noi  şi‐au  descoperit  în  cadrul  acestei  organizații menirea  de  a 
face  bine,  prietenia  mai  presus  de  orice  interese  şi  bucuria  de  a  împărtăşi 
speranță şi  încredere, ca  într‐un veritabil  laborator al desăvârsirii personale.                        
Lev Tolstoi spunea că toate  famiile  fericite se aseamănă între ele. Fie că este 
vorba de districte, cluburi Rotary, cluburi Rotaract, Interact sau Inner Wheel, 
fiecare  organizație  este  parte  integrală  a  familiei mondiale  care  este  Rotary 
International.  Păstrarea  tradițiilor  este  acel  ingredient  care  stă  la  baza 



coeziunii şi, cu toții ştim că, în materie de relații cu semenii, în timpuri tulburi, 
este absolut necesar nu să inovezi, ci să păstrezi şi să rafinezi. 

Vedem  cu  ochii  noştri  cum  istoria  îşi  joacă  rolul  cu  evenimente 
marcante,  iar  efectele  lor  se  simt  la  nivelul  economiei mondiale,  la  nivel  de 
identitate culturală, stil de viață, mod de gândire şi se reflectă în mod natural 
şi în asteptările pe care le avem de la viitor.  

Am  învățat  împreună  acele  trăiri  „rotunde”,  complete,  care  se  numesc 
prietenie,  încredere,  speranță,  sinceritate,  dragoste,  împăcare.  Împreună, 
dragi  prieteni,  putem  să  schimbăm  puzzle‐ul  existenței  în  bine  şi  să  privim 
mai atent în jurul nostru pentru a ne conecta, cu responsabilitate şi entuziasm, 
la realitățile unei lumi din ce în ce mai frământate de cotidian.  

Spre sfârşit de an, imi revine privilegiul să vă transmit un mesaj de pace 
si apreciere şi să vă mulțumesc pentru felul în care ați înțeles să contribuiți la 
continuarea unei frumoase tradiții. Iar pentru că orice drum lung începe cu un 
pas mic, consider că primii paşi au fost făcuți şi este responsabilitatea noastră 
să păstrăm direcția şi bunele intenții care ne‐au adunat împreună.  

Important  este  ca  în  anul  2010  să  ne  păstrăm  luciditatea, 
responsabilitatea  şi  bunăvointa,  iar  pentru  că  în  familie  toate  lucrurile 
frumoase sunt primite cu bucurie înmiită, să nu uităm că viitorul Rotary este 
în mâinile noastre! 

La multi ani ! 

     

  Iasi, 22 decembrie, 2009 

Prof. univ. dr. 
Daniel CONDURACHE     
Guvernator District 2241 
România şi Republica Moldova                                                                                                            
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